Математическая олимпиада школьников

имени Г.П. Кукина

07.02.15 7 класс, г. Омск
Математическая олимпиада ОмГУ носит имя профессора Г.П. Кукина, создателя системы городских математических олимпиад.


РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ 7 КЛАССА.
1. Ответ: на воскресенье. Решение. С момента 12:00 15-го января до момента 12:00 2-го февраля прошло 18 полных суток. Значит, проснулся Сурок в 12:00 21-го января. Тогда 21-е января приходится на вторник, а 2-е февраля наступит ещё через 12 дней, то есть в воскресенье.
2. Решение. Например, так (здесь Х – это храбрый портной, П – трусливый портной, Б – бродяга, л – лодка). (ББББл–ХППП) – (БББ–лБХППП) – (ББББХл–ППП) – (БББХ–лБППП) – (БББХППл–БП) – (ББПП–лББХП) – (ББХПППл – ББ) – (ХППП – лББББ).
3. Ответ: будут есть три дня, причём на последний день четверть всех двенадцатиножек останутся голодными. Решение. Пусть имеется Д двенадцатиножек и С семиглавиков. Тогда выполнено равенство 12Д+3С=Д+7С(11Д=4С. Поэтому все семиглавики составляют 11 частей, а все двенадцатиножки составляют 4 такие же части. Это означает, что на два дня семиглавиков хватит на всех двенадцатиножек, а на третий день смогут насытиться только 3 части, то есть четверть от общего числа двенадцатиножек останется голодной.
4. Решение. Да, можно. Например, так. На рисунке изображена развертка пирамидки, если ее разрезать по трем боковым ребрам, цифрами обозначены номера цветов.
5. Ответ. Ферзь бьёт ладью по диагонали. Решение. Если ферзь бьёт одного из коней, то этот конь, чтобы не оказаться побитым дважды, может бить только ладью. Эта ладья из тех же соображений может бить только второго коня. Но, если этот конь бьёт ферзя, то второй ладье бить некого, а, если он бьёт вторую ладью, то она вынуждена бить ферзя, и ферзь бьёт не только первого коня, но и эту ладью. Значит, ферзь бьёт ладью. Если он бьёт её «в ряд», то и она его бьёт, после чего остаются два коня и ладья. Если один из этих коней бьёт другого, то ладья остаётся не у дел. Если же он бьёт ладью, то она должна бить второго коня, а второй конь должен бить первого, и первый конь бьёт две фигуры.
6. Ответ. 12. Решение. Обозначим число этапов за 2k. Тогда команда «Ракета» пройдёт (k+1)-й этап на k секунд быстрее, чем 1-й, (k+2)-й этап на k секунд быстрее, чем 2-й,…, 2k-й этап на k секунд быстрее, чем k-й. Это значит, что всю вторую половину она пройдёт на k2 секунд быстрее, чем первую половину. Аналогично, команда «Черепаха» вторую половину пройдёт на k2 секунд медленнее, чем первую. Значит, разница во времени прохождения эстафеты составляет 2k2 секунд. Но единственный удвоенный квадрат в диапазоне от 60 до 90 есть число 72. Это означает, что k=6, а всего было 12 этапов.
www.ashap.info/Turniry/Kukin/index.html
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